T ES 3



Contrôle de mathématiques N° 1
 
    Mardi 8 octobre 2002

Texte destiné aux non spécialistes de mathématiques
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Exercice N°  AUTONUM  : 

Le plan est rapporté à un repère orthonormal 
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On considère la fonction f définie sur 
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 par 
[image: image3.wmf]2

f(x)2x8x6

=-+-

. On appelle P sa courbe représentative dans le repère 
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1. Déterminer les coordonnées du sommet S de la parabole P

2. Calculer les coordonnées des points d’intersection A et B de P et de l’axe des abscisses.

3. Résoudre dans 
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 l’inéquation f(x) 
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 0.
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Exercice N°  AUTONUM  : 

1. On considère la fonction g définie sur 
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 par :
f(x) = 2x + 1 pour x 
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 ] 
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 ; 2]
f(x) =  –x + 7 pour x 
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 ] 2 ; 
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[
a. Tracer la représentation graphique de cette fonction dans un repère orthonormal du plan.
b. Cette fonction est-elle continue ? Pourquoi ?

2. On considère le tableau de variations d’une fonction g définie sur 
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 :


	x
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           –4           –2           1          4          
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	g
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                                        –2

                  1                                       –6

                                –4                                   
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a. Recopier ce tableau en le complétant avec une ligne donnant le signe de la dérivée g’ de g.

b. Déterminer le nombre de solutions dans 
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 de l’équation g(x) = 0 et donner les intervalles dans lesquelles elles se situent.
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Exercice N°  AUTONUM  : 

Une entreprise fabrique une quantité x d’un certain produit. On suppose que x est un réel compris entre 0 et 18 et que le coût
de production exprimé en milliers de francs est donné par 
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f(x)2x54x462x

=-+

.

1. a. Calculer f ’(x) et étudier son signe.
b. En déduire les variations de f. Calculer ses extremums et dresser son tableau de variations.

2. On suppose aussi que toute la production est vendue à un prix de 122 000 F.
La recette totale g (exprimée en milliers de francs) est alors définie sur [0 ; 18] Par g(x) = 122x.
a. Exprimer le bénéfice h(x) en fonction de x et étudier son signe sur [0 ; 18].

b. Calculer h’(x) et en déduire la valeur de x, à 10-2 près par défaut, qui assure à l’entreprise un bénéfice maximum.

c. Calculer ce bénéfice à un franc près.

3. Tracer la courbe représentative de f et la droite représentative de g dans un même repère orthogonal 
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 du plan pour x 
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 [0 ; 18]. Unités : 1 cm en abscisse pour 1 unité et 1 cm en ordonnée pour 200 milliers de francs en ordonnée.
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